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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soit une fonction f : [0, 1] 7→ R continue sur le segment [0, 1]. Soient deux réels p, q > 0.
Montrer qu’il existe x0 ∈ [0, 1] tel que

pf(0) + qf(1) = (p+ q)f(x0).

Solution : Introduisons la fonction définie par ϕ(x) = (p+ q)f(x)− pf(0)− qf(1).
Cette fonction ϕ est continue sur le segment [0, 1] et

ϕ(0) = q(f(0)− f(1)), ϕ(1) = p(f(1)− f(0))

Comme p, q > 0, ϕ(0) et ϕ(1) sont de signes opposés. D’après le théorème des valeurs intermé-

diaires, il existe x0 ∈ [0, 1] tel que ϕ(x0) = 0, ce qui prouve le résultat.
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